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▪ Tämän Yrittäjägallupin tarkoituksena on selvittää pienten ja keskisuurten yritysten yrittäjien mielipiteitä ja 

näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

▪ Tutkimus toteutettiin monimenetelmätutkimuksena, jolloin osa vastaajista osallistui tiedonkeruuseen 

sähköpostikyselyllä ja osa Gallup Forum -internetpaneelin kautta. 

▪ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1120 pk-yrityksen edustajaa seuraavasti:

1. Gallup Forum -paneelista lähestyen sen yrittäjäpanelisteja (101 vastausta)

2. Bisnode -yritystietokannasta sähköpostikyselynä (366 vastausta)

3. Suomen Yrittäjien rekisteristä sähköpostikyselynä (653 vastausta)

▪ Kaikki vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

▪ Tiedonkeruu tehtiin 19.3.–24.3.välisenä aikana. 

▪ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 prosenttiyksikköä. 

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä kuulua useampaan ryhmään 

samanaikaisesti.
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22%
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HENKILÖITÄ YRITYKSESSÄ TÖISSÄ YRITTÄJÄ/YRITTÄJÄT ML. ?

1 henkilö/yksinyrittäjä

2–4 henkilöä

5–9 henkilöä

10–19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai  päivittäistavara- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Palvelut (asiantuntija- tai muut palvelut)

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon/johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Aineiston rakenne
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Paikallinen sopiminen, asiat
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Työaika

Tulos- ja bonuspalkkiot

Palkan korotukset

Lomautukset

Palkkausjärjestelmä

Ylityökorvaukset

Loma- tai lomaltapaluuraha

Vuorojärjestelyt

Palkan alennukset

Päivittäiset tauot

Sunnuntaikorvaukset

Takaisinottovelvollisuus

Palkanmaksukausi

Minimipalkka

En osaa sanoa

Mistä seuraavista asioista haluaisit sopia työpaikalla paikallisesti? 
Voit valita useita

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)
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Mistä seuraavista asioisa haluaisit sopia työpaikalla paikallisesti?
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47

46

43

39

37

37

36

35
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30

24
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51

42

37

34

35

31

25

31

29

31

26

22

25

20

39

72

59

56

49

49

46

47

40

40

38

37

32

37

31

15

74

59

67

57

56

56

54

35

43

38
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32

22

8
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57
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Työaika

Tulos- ja bonuspalkkiot

Palkan korotukset

Lomautukset

Palkkausjärjestelmä

Ylityökorvaukset

Loma- tai lomaltapaluuraha

Vuorojärjestelyt

Palkan alennukset

Päivittäiset tauot

Sunnuntaikorvaukset

Takaisinottovelvollisuus

Palkanmaksukausi

Minimipalkka

En osaa sanoa

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120) 1 hlö (n=482)

2-4 hlöä (n=285) 5-9 hlöä (n=170)

10 hlöä tai enemmän (n=184)

Mistä seuraavista asioista haluaisit sopia työpaikalla paikallisesti? 
Voit valita useita

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)
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Mistä seuraavista asioisa haluaisit sopia työpaikalla paikallisesti?
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Työaika

Tulos- ja bonuspalkkiot

Palkan korotukset

Lomautukset

Palkkausjärjestelmä

Ylityökorvaukset

Loma- tai lomaltapaluuraha

Vuorojärjestelyt

Palkan alennukset

Päivittäiset tauot

Sunnuntaikorvaukset

Takaisinottovelvollisuus

Palkanmaksukausi

Minimipalkka

En osaa sanoa

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120) Teollisuus (n=115)

Kauppa (n=193) Rakentaminen (n=99)

Palvelut (n=682)

Mistä seuraavista asioista haluaisit sopia työpaikalla paikallisesti? 
Voit valita useita

YRITYKSEN TOIMIALA:

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)
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Mistä seuraavista asioisa haluaisit sopia työpaikalla paikallisesti?
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Työaika

Tulos- ja bonuspalkkiot

Palkan korotukset

Lomautukset

Palkkausjärjestelmä

Ylityökorvaukset

Loma- tai lomaltapaluuraha

Vuorojärjestelyt

Palkan alennukset

Päivittäiset tauot

Sunnuntaikorvaukset

Takaisinottovelvollisuus

Palkanmaksukausi

Minimipalkka

En osaa sanoa

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120) Nainen (n=368) Mies (n=746)

Mistä seuraavista asioista haluaisit sopia työpaikalla paikallisesti? 
Voit valita useita

SUKUPUOLI:

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)
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Mistä seuraavista asioisa haluaisit sopia työpaikalla paikallisesti?
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Työaika

Tulos- ja bonuspalkkiot

Palkan korotukset

Lomautukset

Palkkausjärjestelmä

Ylityökorvaukset

Loma- tai lomaltapaluuraha

Vuorojärjestelyt

Palkan alennukset

Päivittäiset tauot

Sunnuntaikorvaukset

Takaisinottovelvollisuus

Palkanmaksukausi

Minimipalkka

En osaa sanoa

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120) Kyllä on (n=190) Ei ole (n=901)

Mistä seuraavista asioista haluaisit sopia työpaikalla paikallisesti? 
Voit valita useita

TYÖNANTAJALIITON JÄSENYYS:

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)
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Jos työpaikalla sovitaan yhteisistä asioista, kenen kanssa haluaisit sopia?

70

16

2
2

9

Koko henkilöstön kanssa

Koko henkilöstöä edustavan luottamusvaltuutetun kanssa

Ammattiliiton jäseniä edustavan luottamusmiehen kanssa

Jonkun muun henkilöstön edustajan kanssa

En osaa sanoa

%

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Jos työpaikalla sovitaan yhteisistä asioista, kenen 
kanssa haluaisit sopia?
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=482)

2-4 hlöä (n=285)

5-9 hlöä (n=170)

10 hlöä tai enemmän (n=184)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=115)

Kauppa (n=193)

Rakentaminen (n=99)

Palvelut (n=682)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=373)

Muu yrittäjä/omistaja (n=747)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=243)

Uusimaa (n=126)

Etelä-Suomi (n=229)

Länsi-Suomi (n=306)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=213)

Koko henkilöstön kanssa

Koko henkilöstöä edustavan luottamusvaltuutetun kanssa

Ammattiliiton jäseniä edustavan luottamusmiehen kanssa

Jonkun muun henkilöstön edustajan kanssa

En osaa sanoa

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Jos työpaikalla sovitaan yhteisistä asioista, kenen kanssa haluaisit sopia?
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Jos työpaikalla sovitaan yhteisistä asioista, kenen kanssa haluaisit sopia?
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

KORONAKRIISIN VAIKUTUS:

Yritykseni selviää (n=684)

Yritykseni ehkä selviää (n=311)

Yritykseni ehkä kaatuu (n=69)

Yritykseni kaatuu (n=6)

En osaa sanoa (n=50)

TYÖNANTAJALIITON JÄSENYYS:

Kyllä on (n=190)

Ei ole (n=901)

IKÄ:

20-39 v (n=134)

40-49 v (n=292)

50-59 v (n=394)

60- v (n=300)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=368)

Mies (n=746)

Koko henkilöstön kanssa

Koko henkilöstöä edustavan luottamusvaltuutetun kanssa

Ammattiliiton jäseniä edustavan luottamusmiehen kanssa

Jonkun muun henkilöstön edustajan kanssa

En osaa sanoa

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Jos työpaikalla sovitaan yhteisistä asioista, kenen kanssa haluaisit sopia?
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Koko henkilöstön kanssa

Koko henkilöstöä edustavan luottamusvaltuutetun kanssa

Ammattiliiton jäseniä edustavan luottamusmiehen kanssa

Jonkun muun henkilöstön edustajan kanssa

En osaa sanoa

%

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Jos työpaikalla sovitaan yhteisistä asioista, kenen 
kanssa haluaisit sopia?
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Työpaikkapaikkasopiminen
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Onko työpaikkasopiminen tällä hetkellä

yksinkertaista?

Voidaanko työpaikkasopimisen avulla
turvata työpaikkoja?

Voidaanko työpaikkasopimisen avulla

luoda uusia työpaikkoja?

Voidaanko työpaikkasopimisen avulla
parantaa tuottavuutta?

Pelkäätkö, että yrityksessäsi sovitaan

paikallisesti jotain lakien ja sopimusten
vastaisesti?

Hyväksytkö, että työpaikkasopimista voi
tehdä vain ammattiliittoa edustavan

luottamusmiehen kanssa?

Kyllä En osaa sanoa Ei

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)
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Onko työpaikkasopiminen tällä hetkellä yksinkertaista?

Kyllä

En osaa 
sanoa

Ei
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%

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Onko työpaikkasopiminen tällä hetkellä 
yksinkertaista?
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=482)

2-4 hlöä (n=285)

5-9 hlöä (n=170)

10 hlöä tai enemmän (n=184)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=115)

Kauppa (n=193)

Rakentaminen (n=99)

Palvelut (n=682)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=373)

Muu yrittäjä/omistaja (n=747)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=243)

Uusimaa (n=126)

Etelä-Suomi (n=229)

Länsi-Suomi (n=306)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=213)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Onko työpaikkasopiminen tällä hetkellä yksinkertaista?
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Onko työpaikkasopiminen tällä hetkellä yksinkertaista?
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

KORONAKRIISIN VAIKUTUS:

Yritykseni selviää (n=684)

Yritykseni ehkä selviää (n=311)

Yritykseni ehkä kaatuu (n=69)

Yritykseni kaatuu (n=6)

En osaa sanoa (n=50)

TYÖNANTAJALIITON JÄSENYYS:

Kyllä on (n=190)

Ei ole (n=901)

IKÄ:

20-39 v (n=134)

40-49 v (n=292)

50-59 v (n=394)

60- v (n=300)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=368)

Mies (n=746)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Onko työpaikkasopiminen tällä hetkellä yksinkertaista?

Kyllä

En osaa 
sanoa

Ei
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%

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Onko työpaikkasopiminen tällä hetkellä 
yksinkertaista?
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Voidaanko työpaikkasopimisen avulla turvata työpaikkoja?

Kyllä

En osaa 
sanoa

Ei
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Voidaanko työpaikkasopimisen avulla turvata 
työpaikkoja?
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=482)

2-4 hlöä (n=285)

5-9 hlöä (n=170)

10 hlöä tai enemmän (n=184)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=115)

Kauppa (n=193)

Rakentaminen (n=99)

Palvelut (n=682)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=373)

Muu yrittäjä/omistaja (n=747)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=243)

Uusimaa (n=126)

Etelä-Suomi (n=229)

Länsi-Suomi (n=306)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=213)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Voidaanko työpaikkasopimisen avulla turvata työpaikkoja?
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Voidaanko työpaikkasopimisen avulla luoda uusia työpaikkoja?

Kyllä

En osaa 
sanoa

Ei
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Voidaanko työpaikkasopimisen avulla luoda uusia 
työpaikkoja?
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=482)

2-4 hlöä (n=285)

5-9 hlöä (n=170)

10 hlöä tai enemmän (n=184)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=115)

Kauppa (n=193)

Rakentaminen (n=99)

Palvelut (n=682)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=373)

Muu yrittäjä/omistaja (n=747)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=243)

Uusimaa (n=126)

Etelä-Suomi (n=229)

Länsi-Suomi (n=306)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=213)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Voidaanko työpaikkasopimisen avulla luoda uusia työpaikkoja?
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Voidaanko työpaikkasopimisen avulla parantaa tuottavuutta?

Kyllä

En osaa 
sanoa

Ei
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Voidaanko työpaikkasopimisen avulla parantaa 
tuottavuutta?
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=482)

2-4 hlöä (n=285)

5-9 hlöä (n=170)

10 hlöä tai enemmän (n=184)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=115)

Kauppa (n=193)

Rakentaminen (n=99)

Palvelut (n=682)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=373)

Muu yrittäjä/omistaja (n=747)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=243)

Uusimaa (n=126)

Etelä-Suomi (n=229)

Länsi-Suomi (n=306)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=213)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Voidaanko työpaikkasopimisen avulla parantaa tuottavuutta?
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Pelkäätkö, että yrityksessäsi sovitaan paikallisesti jotain lakien ja sopimusten

vastaisesti?
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Pelkäätkö, että yrityksessäsi sovitaan paikallisesti 
jotain lakien ja sopimusten vastaisesti?
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Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=482)

2-4 hlöä (n=285)

5-9 hlöä (n=170)

10 hlöä tai enemmän (n=184)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=115)

Kauppa (n=193)

Rakentaminen (n=99)

Palvelut (n=682)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=373)

Muu yrittäjä/omistaja (n=747)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=243)

Uusimaa (n=126)

Etelä-Suomi (n=229)

Länsi-Suomi (n=306)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=213)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Maaliskuu 19.-24./2021 (n=1120)

Pelkäätkö, että yrityksessäsi sovitaan paikallisesti jotain lakien ja 
sopimusten vastaisesti?

17Yrittäjägallup



Hyväksytkö, että työpaikkasopimista voi tehdä vain ammattiliittoa edustavan

luottamusmiehen kanssa?
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Hyväksytkö, että

työpaikkasopimista voi tehdä vain

ammattiliittoa edustavan

luottamusmiehen kanssa?

Hyväksytkö, että

työehtosopimuksen työaika- ja

muista työehtojen joustoista saisi

sopia ainoastaan ammattiliittoon

kuuluvan luottamusmiehen

kanssa?

Kyllä En osaa sanoa Ei
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Total maaliskuu/2018 (n=1015)
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Hyväksytkö, että työpaikkasopimista voi tehdä vain ammattiliittoa edustavan

luottamusmiehen kanssa?
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Hyväksytkö, että työpaikkasopimista voi tehdä vain 
ammattiliittoa edustavan luottamusmiehen kanssa?
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Hyväksytkö, että työpaikkasopimista voi tehdä vain ammattiliittoa 
edustavan luottamusmiehen kanssa?
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